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                   Αθήνα   27-7-2018     

                  Αρ. Πρωτ. 44846/1027 

                  

                                       

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων 

                      

 ΚΟΙΝ.:   

1. Βουλευτή κ. Αµυρά Γιώργο  

2. Υπουργείο Τουρισµού 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 7515/10-7-2018 Ερώτηση   

 

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τον Βουλευτή κ. Αµυρά Γιώργο, σας γνωρίζουµε καταρχήν ότι υφίσταται το απαραίτητο θεσµικό 

πλαίσιο αρµοδιότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για την υλοποίηση 

καταδυτικών πάρκων στη χώρα. Μάλιστα, στην ∆/νση Χωροταξικού Σχεδιασµού του Υπουργείου 

έχουν ήδη υποβληθεί τέσσερις αιτήσεις για το χαρακτηρισµό και την οριοθέτηση Καταδυτικών 

Πάρκων στην περιοχή του Τυρού Αρκαδίας, στο Ακρωτήρι Γραµβούσας Χανίων, στη θαλάσσια 

περιοχή του Οµπροσγυαλού του ∆ήµου Αποκορώνου Χανίων, στη περιοχή Νότιας Κυνουρίας και 

στην περιοχή Αγ.Νικολάου Λασιθίου. Σύντοµα πρόκειται να εκδοθεί η Υπουργική Απόφαση για 

τον χαρακτηρισµό και την οριοθέτηση Καταδυτικού Πάρκου στην περιοχή του Τυρού Αρκαδίας.  

Επισηµαίνουµε ότι:  

� Tο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στο πλαίσιο του επιτελικού του ρόλου σε θέµατα 

χωροταξίας έχει προκηρύξει ∆ηµόσιο ∆ιαγωνισµό µε σκοπό την επιλογή αναδόχου για την 

εκπόνηση της µελέτης «Νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον Τουρισµό», σύµφωνα µε τις 

διατάξεις του ν. 4447/2016 «Χωρικός Σχεδιασµός – Βιώσιµη Ανάπτυξη και άλλες διατάξεις». 

Η εν λόγω διαγωνιστική διαδικασία έχει ολοκληρωθεί µε την επιλογή του αναδόχου της 

µελέτης. Η σύµβαση της µελέτης του Νέου Ειδικού Χωροταξικού Πλασίου για τον Τουρισµό, 

περιλαµβάνει µεταξύ άλλων, ανάλυση και πρόταση της χωρικής ανάπτυξης και οργάνωσης 

της τουριστικής δραστηριότητας. Στο πλαίσιο αυτό θα αξιολογηθούν και τα ζητήµατα που 

αφορούν σε ειδικές µορφές τουρισµού όπως ο καταδυτικός.  

� Το ΥΠΕΝ έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία επιλογής αναδόχων για το έργο «Εκπόνηση Ειδικών 

Περιβαλλοντικών Μελετών (ΕΠΜ) και Σχεδίων ∆ιαχείρισης για τις περιοχές του δικτύου 

Natura 2000». Με την υλοποίηση του έργου θα εκδοθούν τα Προεδρικά ∆ιατάγµατα µε τα 



 2 

οποία θα γίνει ο καθορισµός επιτρεπόµενων δραστηριοτήτων εντός των περιοχών του 

∆ικτύου Natura 2000, συµπεριλαµβανοµένων των καταδύσεων αναψυχής σε θαλάσσιες 

περιοχές και θα εκπονηθούν Σχέδια ∆ιαχείρισης για τις περιοχές αυτές. 

� Με σκοπό τη βελτίωση του θεσµικού πλαισίου που διέπει τη διαδικασία θεσµοθέτησης 

«Περιοχών Οργανωµένης Ανάπτυξης Καταδυτικού Πάρκου» συστάθηκε οµάδα εργασίας από 

το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής στην οποία µετέχει το ΥΠΕΝ δια της 

αρµόδιας Υπηρεσίας του, µε σκοπό την τροποποίηση του άρθρου 13 του ν. 3409/4-11-2005 

(ΦΕΚ 273Α΄) «Καταδύσεις αναψυχής & άλλες διατάξεις». 

Τέλος, µε αφορµή την Ερώτηση του κ. Βουλευτή, υπογραµµίζουµε ότι το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας έχει αναλάβει όλες τις απαραίτητες, περιβαλλοντικού, χωροταξικού 

και πολεοδοµικού χαρακτήρα, θεσµικές πρωτοβουλίες ώστε η οικονοµική ανάπτυξη της χώρας να 

βασίζεται στις αρχές της αειφορίας, να είναι συµβατή µε το φυσικό και ανθρωπογενές περιβάλλον 

και να παράγει αποτελέσµατα προς όφελος του κοινωνικού συνόλου.  

  

                              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                        ΓΕΩΡΓΙΟΣ  ΣΤΑΘΑΚΗΣ  
 

 
Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων:  

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 2 
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